

Creditreform Rating-Update zum Unternehmensrating

Informationstableau			
eno energy GmbH		Rating:	PD 1-jährig:
37		В	4,00%
		Erstellt am:	31.07.2014
Creditreform ID:	319.0287741	Gültig bis max.:	22.05.2015
Geschäftsführung:	Karsten Porm (geschäftsführender Gesellschafter)	Mitarbeiter:	ca. 195
		Gesamt- leistung	ca. 86,15 Mio. EUR (Gj. 2013)
(Haupt-)Branche:	Erneuerbare Energien / Hersteller Windenergieanlagen, Projektentwicklung		

Hinweis:

Dieses Creditreform Rating-Update basiert auf dem für die eno energy GmbH angefertigten Ratingbericht vom 23.05.2014. Zu diesem Rating-Update wurde ein aktualisiertes Rating Zertifikat übergeben.

Zusammenfassung

Die Einschränkung des Unternehmensratings der eno energy GmbH wurde nach Vorlage der geprüften Jahresabschlüsse der eno energy GmbH und der eno energy systems GmbH zum 31.12.2013 und nach Vorlage der Auszahlungsbestätigung einer Projektfinanzierung aufgehoben (vgl. hierzu auch Rating-Summary vom 23.05.2014).

Die Jahresabschlüsse wurden mit einem <u>uneingeschränkten</u> Bestätigungsvermerk versehen. Dennoch weist der Wirtschaftsprüfer im Bestätigungsvermerk auf die <u>angespannte</u> Liquiditätssituation hin. Der konsolidierte Jahresabschluss zum 31.12.2013 (kleiner Konsolidierungskreis) wurde, wie in den Vorjahren, einer prüferischen Durchsicht unterzogen. In der entsprechenden Bescheinigung wird seitens des Wirtschaftsprüfers ebenfalls auf die Liquiditätssituation hingewiesen.

Darüber hinaus stellt sich die Liquiditätslage der eno energy GmbH derzeit leicht verbessert, aber weiterhin angespannt dar. Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen konnten teilweise zurückgeführt werden, befinden sich nach unserer Einschätzung aber immer noch auf einem überdurchschnittlichen Niveau und sind in Bezug auf ihre Altersstruktur risikobehaftet. Die Gespräche hinsichtlich einer Konsortialfinanzierung dauern weiterhin an. Die weitere Geschäftsentwicklung bleibt zu beobachten.



Disclaimer

Maßgeblich für die Durchführung eines Ratings ist der auf der Internetseite der Creditreform Rating AG veröffentlichte "Verhaltenskodex der Creditreform Rating AG". Die Creditreform Rating AG erarbeitet danach systematisch und mit der gebotenen fachlichen Sorgfalt ihre unabhängige und objektive Meinung über die Zukunftsfähigkeit, die Risiken und die Chancen des beurteilten Unternehmens zum Stichtag, an dem das Rating erteilt wird.

Künftige Ereignisse sind ungewiss, ihre Vorhersage beruht notwendigerweise auf Einschätzungen. Das Rating ist somit keine Tatsachenbehauptung, sondern eine Meinungsäußerung. Die Creditreform Rating AG haftet daher nicht für Schäden, die darauf beruhen, dass Entscheidungen auf ein von ihr erstelltes Rating gestützt werden. Diese Ratings sind auch keine Empfehlungen für Investoren, Käufer oder Verkäufer. Sie sollen von Marktteilnehmern (Unternehmen, Banken, Investoren etc.) nur als ein Faktor im Rahmen von Unternehmens- oder Anlageentscheidungen betrachtet werden. Sie können Eigenuntersuchungen und Bewertungen nicht ersetzen.

Wir unterstellen, dass die uns vom Mandanten zur Verfügung gestellten Dokumente und Informationen vollständig sind sowie deren Inhalt korrekt ist und dass vorgelegte Kopien unverändert und vollständig den Inhalt der Originale wiedergeben. Die Creditreform Rating AG übernimmt keine Garantie für die Richtigkeit und Vollständigkeit der verarbeiteten Informationen.

Dieser Bericht ist urheberrechtlich geschützt. Die gewerbsmäßige Verwertung, ohne eine schriftliche Zustimmung der Creditreform Rating AG, ist unzulässig. Um die Gesamtaussage des Inhaltes nicht zu verfälschen, darf grundsätzlich nur der vollständige Bericht veröffentlicht werden. Auszüge dürfen nur mit Zustimmung der Creditreform Rating AG verwendet werden. Eine Veröffentlichung des Ratings ohne Kenntnis der Creditreform Rating AG ist nicht zulässig. Ausschließlich Ratings, die auf der Internetseite der Creditreform Rating AG veröffentlicht sind, sind als aktuell anzusehen.

Creditreform Rating AG

Kontakte

Creditreform Rating AG Hellersbergstraße 11 D-41460 Neuss

Telefon +49 (0) 2131 / 109-626 Telefax +49 (0) 2131 / 109-627 E-Mail info@creditreform-rating.de www.creditreform-rating.de

Vorstand: Dr. Michael Munsch

Aufsichtsratvorsitzender: Prof. Dr. Helmut Rödl

HR Neuss B 10522

eno energy GmbH Straße am Zeltplatz 7 D-18230 Ostseebad Rerik

Telefon +49 (0) 381 / 203792-0 Telefax +49 (0) 381 / 203792-101 E-Mail: info@eno-energy.com www.eno-energy.com

Geschäftsführer: Karsten Porm HR Rostock B 10174